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     1 حسابان  

 جبر و معادله  
  هاي حسابي و هندسي، معادلات درجه دوم، معادلات گويا و گنگ) هاي اول، دوم و سوم (مجموع جملات دنباله ، درس1فصل   22تا  1هاي  صفحه 

nSجملة اول يك دنبالة حسابي از رابطة  nمجموع - 1 n n= +22  آيد. مجموع جملات چهارم و هفتم اين دنباله كدام است؟ دست مي به 3
 )4تا  2 ي ها صفحهمرتبط با  -كتاب درسي( 

1 (23  2 (46  3 (120  4 (163 

 )4تا  2 ي ها صفحهمرتبط با  -كتاب درسي(  باشد؟ 114ها حداقل  حسابي درج كنيم، تا مجموع واسطه حداقل چند واسطة 17و  3−بين دو عدد  - 2
1 (19   2 (16   3 (18   4 (17  

از رابطة جملة اول nدر يك دنبالة هندسي، مجموع -3
n

n nS += −
×2 1

12 1
302 15

 آيد. جملة عمومي اين دنباله كدام است؟ دست مي به 

 )6تا  4 ي ها صفحهمرتبط با  -كتاب درسي(  

1 (
n−23
5   2 (

n−12
15  3 (

n2
30  4 (

n3
30  

را بين جملات دوم و سوم اين دنباله قرار دهيم، چهار جملة اول  12را در نظر بگيريد، اگر عدد  2اول يك دنبالة هندسي با قدرنسبت  سه جملة - 4
 )6تا  2 ي ها صفحهمرتبط با  -كتاب درسي(  گيرد. مجموع بيست جملة اول اين دنبالة حسابي كدام است؟ يك دنبالة حسابي شكل مي

1 (840  2 (820  3 (825  4 (845  

xهـاي معادلـة   ريشه βو αاگر - 5 x− − =22 5 6 xهـاي معادلـة   ريشـه  kگـاه بـه ازاي چـه مقـداري از     باشـند، آن  0 kx m+ + =23 بـه   0
}صورت , }α β β α3   )9و  8 ي ها صفحهمرتبط با  -كتاب درسي(     است؟ 3

1 (−147
4  2 (441

4  3 (147
4  4 (−441

4   

xهاي معادلة درجة دوم ، بين ريشه3اگر عدد  - 6 ( m )x m m− + + + =2 22 1  )9تا  7 ي ها صفحهمرتبط با  -كتاب درسي(  كدام است؟ mباشد، حدود 0

1 (   2 (( , )+∞2   3 (( , )−∞ 3   4 (( , )2 3   

xريشة معادلة درجه دوم αاگر -7 x− − =2 4 6 )باشد، حاصل 0 )( )( )α − α + α −2 3  )13تا  7 ي ها صفحهمرتبط با  -كتاب درسي(  كدام است؟ 4

1 (30  2 (35  3 (6  4 (4  

mxهاي حقيقي معادلة ، مجموع مربعات ريشهmبه ازاي كدام مقدار - 8 (m )x− + + =2 3 5  )13تا  7 ي ها صفحهمرتبط با  - ب درسيكتا(  باشد؟ مي 6، برابر 0

−) فقط1 9
−و 1) 3  1) فقط 2  5 9

5  4 (9
  1−و 5

fاگر شكل زير نمودار تابع درجه دوم - 9 (x) ax bx c= + aباشد، حاصل 2+ b c−  )16تا  7 ي ها صفحهمرتبط با  -كتاب درسي(  كدام است؟  +

  ) صفر       1
2 (−12  
3 (−9  
4 (−6  

)هاي معادلة قدرمطلق تفاضل جواب - 10 x x) x x+ + + − =2 2 22 8 4 5  )13و  7 ي ها صفحهبط با مرت -كتاب درسي(  كدام است؟ 0

1 (1  2 (1
2   3 (3

2  4 (5
3  
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     2 هندسه  
 دايره  
  ها در دايره) ، درس اول (مفاهيم اوليه و زاويه1فصل    17تا  9هاي  صفحه  

C(Oزير، دايرة شكلمطابق  - 21 , πبرابرACمفروض است. اگر طول كمان2(
 )13و  12ي ها  صفحهمرتبط با  -كتاب درسي(  كدام است؟ABCˆباشد، اندازة زاوية 2

1 (°5/22     
2( °45  

3 (°60      
4 (°75  

Cرةزير دو داي شكلمطابق  - 22 (O , r) وC (O, r)′ گـاه مسـاحت دايـرة     باشـد، آن  π25اند. اگر مساحت قسمت هاشورخورده برابر مفروض 2
 )12مرتبط با صفحة  -كتاب درسي(      تر كدام است؟  بزرگ

1 (π75           
2 (π125  
3 (π100  
4 (π150  

 )12مرتبط با كار در كلاس صفحة  -كتاب درسي(  مركز دايره است.)Oدر شكل زير مساحت ناحية رنگي كدام است؟ ( - 23

1(π −6 9 3   

2(π −6 18 3 

3(π −12 9 3    

4(π −12 18 3    

Âزير،در شكل  - 24 = B̂و°70 = رسم ORو OP ،OQترتيب عمودهاي  به BCو  AB ،ACمركز دايره، بر اضلاع  Oاز نقطة  .است°50
 )17ة صفح  8مرتبط با تمرين  -كتاب درسي(  شود. كدام مورد درست است؟ مي

1 (OP OR OQ> >   
2(OQ OR OP> >   

3 (OP OQ OR> >   
4(OQ OP OR> >    

AB زيرشكل  ةدر دايرة رسم شد -25 || CD  وCD =  ).مركز دايره استOاست. اندازة زاوية مشخص شده چند درجه است؟ (°80
 )17صفحة  4مرتبط با تمرين  -تاب درسيك(  

1 (60     
2 (75 

3 (90     

4 (120  

?

A B

C

O

D

A

B
O

60

6

A

B

C
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     آمار و احتمال  

 آشنايي با مباني رياضيات  
  (از ابتدا تا انتهاي درس) 1، درس 1فصل   15تا  1هاي  صفحه  

 نما است؟  نما برابر با دامنة گزاره گاه مجموعة جواب كدام گزاره زير را مجموعة اعداد طبيعي فرض كنيم، آن نماهاي گزارهاگر دامنة متغير  - 31
 )4و  3هاي  صفحه مرتبط با -كتاب درسي(  

1( n +2 n) 2    عددي اول است.  1 n!≤2    

3 (n n+2

n) 4  عددي طبيعي است.  2
n

+ >1 2   

 )14صفحة  4مشابه تمرين  مرتبط با -كتاب درسي(  هاي زير درست است؟ ارزش كدام يك از گزاره - 32

) )2 پذير است.  بخش 32و  12بر  144عدد  )1 ) ( )= ∨ =4 85 125 2 128  
3( ( ) ( )< ∧ − < −3 4 3   عددي فرد يا عددي اول است.  15) 4  4

~)اگر گزارة  -33 p q) (p r)∨ ∧  باشد؟    تواند نميبه ترتيب از راست به چپ كدام  rو p ،qهاي گاه ارزش گزاره باشد، آن درست∨
 )7تا  4 ي ها صفحهمرتبط با  -كتاب درسي(  

  درست  -نادرست -) نادرست2    درست -درست -) نادرست1
  نادرست  -درست -) درست4  نادرست  -نادرست -) درست3

 )9تا  4 ي ها صفحهمرتبط با  -كتاب درسي(  است؟  نادرستهاي زير همواره  يك از گزاره دو گزارة دلخواه باشند، كدام qوpاگر  - 34
1 (p (p ~ q)∨ ∧    2 (~ p (p q) ∨    
3 (~ (~ p q) p ∧    4 ((p q) p∧   

aاگر«عكس نقيض گزارة  - 35 b> گاه باشد، آنa b>3 a)شود؟  به كدام صورت نوشته مي» است 3 , b )∈  

  )9صفحة مثال مرتبط با  -ب درسيكتا(     

a) اگر1 b>3 aگاه باشد، آن 3 b>  .اگر 2  است (a b<3 aگاه باشد، آن 3 b<  .است  
a) اگر3 b≥3 aگاه باشد، آن 3 b≥  .اگر 4  است (a b≤3 aگاه باشد، آن 3 b≤   .است  

pگزارة  - 36 (q r) 11تا  7هاي  مرتبط با صفحه -كتاب درسي(  هاي زير است؟ يك از گزاره كدامارز منطقي با  ، هم(  
1( (p q) r∧   2( (p q) r∨  3( r (p q) ∧  4 (r (p q) ∨ 

p)]گزارة  -37 q) (q p)] q ∧ ∨   )11تا  4هاي  مرتبط با صفحه -كتاب درسي(  هاي زير است؟ كدام يك از گزاره با منطقيارز  هم، ⇔
1( F  2( T  3( p q⇔  4 (p q⇔  

 )13تا  11هاي  مرتبط با صفحه -كتاب درسي(  است؟  درستهاي سوري زير  كدام يك از گزاره -38

1( x ; x x∀ ∈ + >2 3  2( xx ; x
x

−∀ ∈ = +
−

24 22 

3( x ; x(x )(x ) k, k∀ ∈ + + = ∈1 3 3  4 (xx ;
x
+∀ ∈ ≤1 2  

x«نقيض گزارة   - 39 ; x x∀ ∈ <  >20 0 « 14و  13، 8، 7هاي  مرتبط با صفحه -كتاب درسي(   كدام است؟( 

1( x ; x x∀ ∈ <  ≤20 0  2 (x ; (x ) (x )∀ ∈ > ∧ ≤20 0  
3 (x ; x x∃ ∈ <  ≤20 0  4 (x ; (x ) (x )∃ ∈ < ∧ ≤20 0  

  )13تا  11هاي  مرتبط با صفحه -كتاب درسي(    است؟  درستسوري زير  كدام گزارة - 40

1 (x , y ; x y∀ ∈ ∃ ∈ + = 2   2 (x ;
x

∀ ∈ ∈1   

3 (x , y ; x y∀ ∈ ∃ ∈ <   4 (x ; x∀ ∈ >2 0  
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     2 فيزيك  

 الكتريسيتة ساكن  
  الكتريكي حاصل از يك ذرة باردار از ابتداي فصل تا پايان ميدان( 1فصل(    17تا  1هاي  صفحه  

، Aبار جسم  ةشوند. در اين صورت دربار هم نزديك مي هاي الكتروسكوپ به به يك الكتروسكوپ باردار، ورقه Aبا نزديك كردن جسم رساناي - 41
 )3و  2هاي   مرتبط با صفحه -رسيكتاب د(  كدام گزينه درست است؟

  باري موافق بار الكتروسكوپ دارد. )2    بدون بار است.الزاماً  )1
  .يا بدون بار است و يا باري مخالف بار الكتروسكوپ دارد )4  الزاماً باري مخالف بار الكتروسكوپ دارد. )3

×جسم رسانايي در ابتدا داراي بار الكتريكي مثبت است. اگر تعداد - 42 35 الكترون به جسم بدهيم، بار آن منفي شده و اندازة بار جديـد جسـم    10

e)شود. بار اولية جسم چند نانوكولن بوده است؟  درصد اندازة بار اولية جسم مي 25 / C)−= × 191 6  )5تا  3هاي  مرتبط با صفحه -كتاب درسي(      10

1( / −× 166 4 10     2 (/ −× 1610 6 10  

3 (/ −× 710 6 10    4 (/ −× 76 4 10   

  )4و  3 هاي  مرتبط با صفحه -كتاب درسي(   است؟ نادرست هاي زير كدام يك از گزينه - 43
  شود. مثبت مي ) اگر جسمي خنثي الكترون از دست بدهد، بار الكتريكي خالص آن1
  ) طبق اصل پايستگي بار الكتريكي، مجموع جبري همة بارهاي الكتريكي در يك دستگاه منزوي ثابت است. 2
  ) طبق اصل كوانتيده بودن بار، بار الكتريكي مشاهده شده در جسم همواره مضرب درستي از بار بنيادي است. 3
  خالص در يك دستگاه منزوي وجود دارد. ) طبق اصل پايستگي بار الكتريكي، امكان توليد بار 4

كنيم. چه تغييري در زاوية بين  دهيم و سپس كهربا را به الكتروسكوپ زير نزديك مي يك ميله از جنس كهربا را با يك پارچة كتاني مالش مي - 44
  )4تا  2هاي  مرتبط با صفحه -كتاب درسي(  دهد؟ هاي الكتروسكوپ رخ مي ورقه

  كند.    ) تغيير نمي1
  ماند. شود و در همان حال باقي مي ) كم مي2
  شود. ) زياد مي3
  شود. شود و سپس زياد مي ) كم مي4
  
  
  

qكه داراي بارهاي الكتريكي دو كرة مشابه رسانا -45 C= μ1 q  و 4 C= μ2 اي به بزرگي  از هم قرار داشته و نيروي الكتريكي dصلةهستند، به فا2
F قبلي قرار دهيم، نيروي الكتريكي بين دو كره  ةهم تماس دهيم و پس از تعادل، مجدداً در همان فاصل ها را به كنند. اگر آن هم وارد مي را به

 )6تا  4هاي   مرتبط با صفحه -كتاب درسي(   حالت قبل . . .در حالت جديد نسبت به 

   يابد. كاهش مي 25) %2    يابد. افزايش مي %25) 1
  يابد.  كاهش مي 5/12) %4    يابد. افزايش مي 5/12) 3%

 سري الكتريسيتة مالشي 

  مپش
 آلومينيم

  كتان
  كهربا
  تفلون
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اتچم� عدد

     2 شيمي  

 قدر هداياي زميني را بدانيم  
  شوند؟ ه چه شكلي در طبيعت يافت مي(از ابتداي فصل تا انتهاي عنصرها ب 1فصل(    22تا  1هاي  صفحه  

 )6و  4، 2 ي ها صفحهمرتبط با  -كتاب درسي(  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت - 61
  شوند. پيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي به نام رسانا ساخته مي •
 به تقريب جرم كل مواد در كرة زمين ثابت است. •
 شود. براي توليد شيشه از شن و ماسه استفاده مي •
 توان پي برد. بر اساس كشف مواد جديد، به رمز و راز هستي مي •
 اند.  ها يكسان است، در يك گروه جاي گرفته لاية الكتروني آنعنصرهايي كه تعداد  •
1 (1  2(2  3(3  4(4 

 )7تا  3 ي ها صفحهمرتبط با  -كتاب درسي(  . . .   جز بهاند،  هاي زير درست همة عبارت - 62
  شوند. هاي فولادي و تاير دوچرخه، مقداري از مواد دور ريخته مي ) در فرايند توليد ورقه1
  هاي فسيلي از مواد معدني كمتر و از فلزها بيشتر است. مصرف نسبي سوخت ) ميزان توليد يا2
  باشد. مي dعنصر از دستة 40گروه است و شامل  18دوره و  7اي شامل  ) جدول دوره3
  باشد. مي 16جدول تناوبي برابر  14فلز گروه  نخستين شبههاي ظرفيت اتم  الكترون lو  n) مجموع4

 )6صفحة مرتبط با  -درسي كتاب(  هاي زير نادرست هستند؟ چند مورد از عبارت - 63
  آيد. ترين و مؤثرترين گام در پيشرفت علم به شمار مي ها و خواص مواد، مهم تر درباره ويژگي آ) يافتن اطلاعات بيشتر و دقيق

  اند. ها يعني جرم اتمي چيده شده ترين ويژگي آن اي بر اساس بنيادي دورهب) عنصرها در جدول 
  .ها يكسان است، در يك گروه جاي گرفته اند پ) عنصرهايي كه آرايش الكتروني لايه ظرفيت اتم آن

  شوند. بندي مي گروه تقسيم 18اي، عناصر بر اساس مقايسه رفتار به  ت) در جدول دوره
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 )14تا  7 ي ها صفحهمرتبط با  -كتاب درسي(  ام گزينه نادرست است؟كد - 64
  يابد. پذيري افزايش مي ها، با افزايش عدد اتمي واكنش ) در گروه فلزهاي قليايي برخلاف گروه هالوژن1
  اي مشابه روند شعاع اتمي در يك دوره است. طور كلي، روند خصلت فلزي در يك دوره از جدول دوره ) به2
  آيد. دست مي ها با آب، اسيد به واكنش اكسيد هالوژن) از 3
ns) هر كدام از فلزات قليايي، با از دست دادن تك الكترون ظرفيتي خود به آرايش4 np2   يابند.  دست مي 6

 )14تا  7 ي ها صفحهمرتبط با  -كتاب درسي(  چند مورد از موارد زير نادرست است؟ -65
  يابد. ناوبي از چپ به راست با افزايش عدد اتمي، خصلت فلزي افزايش ميدر يك دوره جدول ت •
  ها را دارد. گاز هيدروژن در دماي اتاق توانايي واكنش با فقط يكي از هالوژن •
  شوند. مي تايي با رسيدن به آرايش گاز نجيب هم دوره خود، داراي آرايش الكتروني هشت −Xهاي هاليد با نماد يون •
  در هر دوره، افزايش خصلت نافلزي با افزايش بار يون رابطه مستقيم دارد. •
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 )14تا  7 ي ها صفحهمرتبط با  -كتاب درسي(    با توجه به جدول زير، كدام گزينه درست است؟ - 66
  ر است.براب Dبا A) خصلت فلزي1
2 (Z در دماي بالاتر ازK200، دهد. با گاز هيدروژن واكنش مي  
3 (A در واكنش با نافلزها به كاتيون A   شود. تبديل مي 2+
X«صورت  ) مقايسة خصلت نافلزي به4 E C>   درست است.» <

 )14تا  7 ي ها صفحهمرتبط با  -كتاب درسي(  تواند باشد؟ چند مورد از موارد پيشنهاد شده مي xدر نمودار تقريبي داده شده، ويژگي -67
  ها تمايل به گرفتن الكترون در گروه هالوژن •
  اي پذيري عناصر در گروه اول جدول دوره واكنش •
  پذيري عنصرهاي فلزي در دورة سوم واكنش •
  با گاز هيدروژن 17حداقل دماي لازم (برحسب كلوين) براي انجام واكنش بين عنصرهاي گروه  •
  شعاع اتمي عنصرهاي دورة سوم •
1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

A X E C
D Z

2 15 16 17

3
4

½»o¬
½n»j
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 )جبر و معادله( 1حسابان 
    ..................................................................   »2«گزينة  .1

nSصـورت  جملة اول يك دنبالة حسابي بـه  nاگر مجموع  an bn= +2 
  است. لذا داريم: a2گاه قدر نسبت اين دنباله برابر باشد، آن

d= = × =2 2 nSقدرنسبت 4 n n= + 22 3  
Sدانيم:  همچنين مي t=1 S، بنابراين1 t= =1 1 5   

t t (t d) (t d) ( ) ( )
( ) ( )
+ = + + + = + × + + ×

= + + + = + =
4 7 1 13 6 5 3 4 5 6 4

5 12 5 24 17 29 46  

    ..................................................................   »4«گزينة  .2
ــيم ــرض كنـ ــين   mفـ ــابي بـ ــطة حسـ ــيم، پـــس  17و  -3واسـ درج كنـ

m, b , b ,..., b ,− 1 23 m)حسابي بالةيك دن 17 )+ باشد.  اي مي جمله2
mخواهيم مجموع اين  مي + −جملـه از   2 + =114 3 17 تـر   كـم  128

  نباشد. پس داريم:

m
mS ( )+

+≥  − + ≥2
2128 3 17 1282   

mm m∈ ≥ ⎯⎯⎯⎯→ ≥114 177
  

    ..................................................................    »1«گزينة  .3
n n

n n

n n
n n n

n n n

S

a S S

( )

−
−

− − −

= − = −
× ×

= − = − − +

= = =

1
1

1 1 2

12 1 3 1
30 30 304 2 15
3 1 3 1
30 30 30 30

3 2 3 3
30 15 5

   

    ..................................................................  »  1« ةگزين .4
,aجملات دنبالة هندسي را  a, a2   كنيم داريم: فرض مي 4

[ ]

[ ] [ ]

n

a aa, a, , a a a

a n, , , S a (n )d
d

S a d

+
 = =  =

=
   = + − =
 = + = × + × =

1
1

20 1

2 42 12 4 12 3 42

44 8 12 16 2 14 2
10 2 19 10 2 4 19 4 840

ÂMIve  à¾²ILº j Â²H¼T¶ R°μ]


   

    ...................................................................  »2«گزينة  .5
xبا توجه به معادلة x− − =22 5 6   توان گفت كه:  مي 0

b c,
a a

α + β = − = αβ = = −5 32  

xهاي معادلة مجموع ريشه kx m+ + =23 bبرابر 0 k
a

− = − اسـت.   3

βهاي اين معادله را از طرفي اگر ريشه α3 وα β3  :فرض كنيم، داريم  
: ( )α β + β α = αβ α + β3 3 2   ها مجموع ريشه 2

(( ) ) (( ) ( ))= αβ α + β − αβ = − − −2 252 3 2 32  

( ) ( )+= − + = − = −25 25 24 1473 6 34 4 4  

k k − = −  =147 441
3 4 4  

    ..................................................................   »4«گزينة  .6
x ( m )x m(m )

(x m)(x (m )) x m, x m

− + + + =

⎯⎯⎯→ − − + =  = = +

2 2 1 1 0

1 0 1¾Äq\U   

  صورت سؤال: با توجه به
m m

m
m ( , )

m m

< < +
<

 ⎯⎯→ ∈ < +  <

3 1
3 2 33 1 2

   

    ..................................................................  »  1« ةگزين .7
A ( )( )( ) ( )( )

A ( )( )

( ) ( ) A ( )

α − = α

α − α=

= α − α + α − = α + α − α −

⎯⎯⎯⎯⎯→ = α + α α −

= α α − = α − α ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

2

2

2

6 4

4 62

2 3 4 6 4

4 4

5 4 5 4 5 6 30

   

    ..................................................................  »  1« ةگزين .8

  

mx (m )x
b mS x x

a m
cP x x
a m

− + + =
− + = + = =


 = = =

2

1 2

1 2

3 5 0
3

5
  

mx x S P ( ) ( )
m m
++ =  − =  − =2 2 2 21 2

3 56 2 6 2 6  

  m m
mm

+ +
 − =

2
2

6 9 10 6  

mطرفين رابطه را در  ≠2   كنيم: ضرب مي 0
  m m m m m m+ + − =  + − =2 2 26 9 10 6 5 4 9 0  

  مجموع ضرايب اين معادله صفر است، پس:
m

cm
a

=

 = = −

1
9
5

  

  كنيم: وجود جواب حقيقي را بررسي مي mبه ازاي اين دو مقدار
  m x x=  − + =  Δ = − <21 4 5 0 4 0  

  معادله ريشة حقيقي ندارد.

  m x x− −=  − + =  Δ >29 9 6 5 0 05 5 5  

mحقيقي دارد. پس فقط ريشة معادله دو  −= 9
  قابل قبول است. 5

    ..................................................................  » 3«گزينة  .9
f (x) ax bx c= + +2  

ــهمي در xس = ــور  2 ــر مح ــاس ا xب ــا مم ــهمي   ه ــس رأس س ــت، پ س
)نقطة , )2   است. داريم:  0

bS( , ) f b a (*)
a

−∈  =  = −2 0 2 42  

  آزمون اول



  

   كانون فرهنگي آموزش    اولآزمون  –پاسخ تشريحي 

 

 

119 

    ................................................................   »2«گزينة  .17
(x )(x )

x
x x ax b

x x (x )(x )

(x ) (x )(x ) ax b

(x x ) x x ax b

x x x x ax b x ax b

× − +
≠±

− + −+ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
+ − − +

− − + + + = −

− − + + + + = −

− + − + + + = −  − = −

3 3
3

2

2 2

2 2

3 1
3 3 3 3

3 1 3
6 9 4 3

6 9 4 3 10 6

   

شمار جواب است پس ضرايب نظير به نظير با هـم   چون معادلة فوق داراي بي
  برابر هستند.

a
a b

b
=

  + = + = + = =
2 2 2 210 10 6 100 36 1366   

    ................................................................   »2«نة گزي .18
x x x (x ) x x
x x

x x

− +=  − = + = + +
+ +

−
 = −  =

2 2 22 1 4 1 2 11 2
52 5 2

   

  ها نيست، قابل قبول است. كدام از مخرج دست آمده ريشة هيچ كه جواب به با توجه به اين
    ................................................................  » 3« ةگزين .19

  
BE BEABE :sin BE CF m

CDF : CD x CD x

Δ

Δ

=  =  = =

= +  = +

0

2 2 2 2

130 48 2 8

4 16

   

  برابر است با: ABCDكالري مصرف شده در مسير

( ) ( x) x

x x

x x x

x

x x x x x
x

bx
a x

+ − + + =

 + − + + =

 + = −  +

= − ⎯⎯⎯⎯→

+ = − +  − − =
=− ± Δ ±  = =   = −

2

2

2 2

2

2 2 2

8 15 12 5 6 16 174

120 60 12 6 16 174

6 16 12 6 16

2 1

16 4 4 1 3 4 15 0
34 14

52 6 3

·H¼U ¾M

¡ ¡ ù

   

CD  برابر است با: CDس طول مسير پ x= + = =216 25 5   
    .................................................................  »  1« ةگزين .20

x x x x

(x x ) (x x ) x x

x x x x x x x
x

+ + − = ⎯⎯⎯⎯→

+ + − + − =

 − = − ⎯⎯⎯⎯→ − = − +
 =

2

2 2 2

2

2 2

1 1 2
1

2·H¼U ¾M

2·H¼U ¾M
   

  )دايره( 2هندسه 
    ..................................................................  »1« ةگزين .21

ــان ــول كمـ ــة  ACطـ ــت و از رابطـ RLمشـــخص اسـ π= α180  ــول طـ

  شود. داريم: مشخص ميACكمان

L ACπ× π= α = → α = = °2 45180 2   

 ACزاوية محاطي است، پس انـدازة آن نصـف كمـان     ABCچون زاوية 

  است، پس:
ACˆABC /= = °22 52   

    .................................................................  »3« ةگزين .22
از  αو بـا زاويـة مركـزي    rدانـيم مسـاحت قطـاعي از دايـره بـه شـعاع       مي

rSرابطة π α=
2

هـاي   در دايـره  0120آيد. اگر مساحت قطاع به دست مي 360

 نمايش دهيم، داريم:  S2و S1بزرگ و كوچك را به ترتيب با

S S S= −1 2½jpn¼{IÀ   

( r) ( ) r ( )S rπ π
 = − = π

2 0 2 0 2
0 0

2 120 120
360 360½jpn¼{IÀ  

r r π = π =2 25 5  

S ( r) r= π = π = π2 22 4 100©nqM  ½à oÄHj  

    .................................................................  »1« ةگزين .23

ــا تفاضــل مســاحت قطــاع  ــر ب و مثلــث  AOBمســاحت ناحيــة رنگــي براب
  است، داريم:AOBالاضلاع  متساوي

A

B
O

60

6

  
RS Rπ π×= α − = × − ×

2 22 23 6 360 6360 4 360 4Â«º n ¾à ÃeIº   

= π −6 9 3   
    .................................................................  »4« ةگزين .24

تـرين زاويـه،    رو به بزرگ در هندسه دهم آموختيم كه در يك مثلث، ضلع روبه
تـرين ضـلع    ترين زاويه، كوچك كوچك رو به ترين ضلع است و ضلع روبه بزرگ

  است. داريم:

  
Â ˆ ˆ ˆˆC B C A AC AB BC
B̂

= °→ = ° → < < → < <
= °

70 60
50

   

  تر است. پس: تر باشد، به مركز دايره نزديك دانيم هر چه وتر بزرگ مي
AC AB BC OQ OP OR< < → > >   
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    ................................................................  »3«گزينة  .33
~گاه ارزش گزارة ، آننادرست باشد qدرست و pاگر p q∨   و در نتيجـه

هـا در   تركيب عطفي آن با هر گزارة ديگر نادرست است، بنابراين ارزش گـزاره 
~ها، ارزش هر دو گزارة پذير نيست. در ساير گزينه امكان» 3«گزينة  p q∨ 

pو r∨  ها درست است.  تركيب عطفي آنو در نتيجه  
    ................................................................  »3«گزينة  .34

  ها داريم:  طبق قوانين گزاره
~ (~ p q) p ~ (p q) p ∧ ≡ ∨ ∧  

(~ p ~ q) p (~ p p) ~ q F ~ q F≡ ∧ ∧ ≡ ∧ ∧ ≡ ∧ ≡  
درست باشد. در اين صـورت تركيـب    pها، فرض كنيد گزارة براي ساير گزينه

همچنـين  »). 1«ت (گزينـة  فصلي آن با هر گزارة دلخواه، همواره درسـت اس ـ 
~گزارة p (p q) p)به انتفاي مقدم و گزارة ∨ q) p∧    به دليـل

  »).   4«و » 2«هاي  درست بودن تالي، درست هستند. (گزينه
    ................................................................  »4«گزينة  .35

p)عكــس نقــيض گــزارة q) بــه صــورت(~ q ~ p) ســت. اگــر ا
a)بـه ترتيـب بـه صـورت     qو pهاي گزاره b)> و(a b )>3 تعريـف   3

aاگـر «گاه عكس نقيض گزارة صورت سـؤال بـه صـورت     شوند، آن b≤3 3 
aگاه باشد، آن b≤ خواهد بود. » است  

       .................................................................  »1«گزينة  .36
  p (q r) p (r q) (r q) p  ≡  ∨ ≡ ∨ ∨    
  r ( q p) r (p q) (p q) r≡ ∨ ∨ ≡ ∨ ∧ ≡ ∧     

       ................................................................  »2«گزينة  .37
[(p q) (q p)] q [(q p) (q p)] q ∧ ∨ ⇔ ≡ ∨ ∧ ∨ ⇔   

  
F

[q ( p p)] q q q T≡ ∨ ∧ ⇔ ≡ ⇔ ≡  

       ................................................................  »4«گزينة  .38

  xx
x x x

+≥  ≤  + ≤  ≤1 1 11 1 1 2 2  
xبه ازاي » 1«گزينة  xبـه ازاي  » 2«و گزينـة   1= = ، نادرسـت هسـتند.   2

xهاي نقض متعددي مانند  ، مثال»3«براي گزينة    توان در نظر گرفت. مي 1=
       ................................................................  »4«گزينة  .39

x«نقيض گزارة  ; p(x)∀ « به صورت»x ; ~ p(x)∃ « و نقيض
p(x)«گزارة  q(x) «  به صـورت»p(x) ~ q(x)∧ «   اسـت، پـس

نقــــــــيض گــــــــزارة صــــــــورت ســــــــوال بــــــــه شــــــــكل  
»x ; (x ) (x )∃ ∈ < ∧ ≤20 0 «باشد.  مي  

    .................................................................  »3«گزينة  .40
xنادرست است، به عنوان مثال نقض، اگر» 1«گزينة  = ه تنها گا باشد، آن 3
yبه ازاي = x، رابطة1− y+ = −برقرار است ولي 2 ∉1  .  

xنادرست است، زيرا اگر» 2«گزينة  باشد،  0=
x
  تعريف شده نيست.  1

x، عددxه ازاي هر عدد طبيعيدرست است، زيرا ب»: 3«گزينة  تـر   بزرگ 1+
xوجود دارد كه  y∈از آن است و در نتيجه عددي مانند y<  .  

xنادرست است، زيرا اگر»: 4«گزينة  xگاه باشد، آن 0= =2   است.  0
  )ساكن الكتريسيته( 2فيزيك 

    .................................................................  »4«گزينة  .41
  سه حالت براي بار جسم رسانا وجود دارد:

) اگر بار جسم مخالف بار الكتروسكوپ باشـد، بـا نزديـك كـردن جسـم بـه       1
جـا   ها به سـمت كلاهـك جابـه    كلاهك الكتروسكوپ، بار الكتروسكوپ از ورقه

  شوند. ه هم نزديك ميها ب شده و ورقه

) اگر بار جسم با بار الكتروسكوپ يكسان باشد، با نزديـك كـردن جسـم بـه     2
ها  شود و ورقه ها رانده مي كلاهك الكتروسكوپ، بار الكتروسكوپ به سمت ورقه

  شوند. از هم دور مي
) اگر جسم رسانا بدون بار باشد، به دليل خاصيت القاي الكتريكي، با نزديك 3

ها به سـمت كلاهـك جـذب     به كلاهك الكتروسكوپ، بار از ورقهكردن جسم 
  شوند. ها به هم نزديك مي شده و ورقه

    .................................................................  »4«گزينة  .42
  براي محاسبة بار اولية جسم رسانا و با استفاده از توضيحات سؤال داريم:

neq ne q q ne q− = −  =  =1 5 4
4 4 5  

/q / C
−

−× × × ×
 = = ×

3 19 164 5 10 1 6 10 6 4 105  

q / C / nC− − − = × × = ×7 9 76 4 10 10 6 4 10   
    ................................................................  »4«ة گزين .43

طبق اصل پايستگي بار الكتريكي، مجموع جبري همـة بارهـاي الكتريكـي در    
تواند از جسـمي بـه جسـم ديگـر      يك دستگاه منزوي ثابت است، يعني بار مي

  منتقل شود ولي هرگز امكان توليد يا نابودي يك بار خالص وجود ندارد.
    ................................................................  »3«گزينة  .44

مالشـي  الكتريسـيتة  با مالش كهربا توسط پارچة كتاني، طبـق جـدول سـري    
جا كـه الكتروسـكوپ    گيرد و از آن (تريبوالكتريك) ميلة كهربايي بار منفي مي

كننـد، پـس بـا نزديـك      نام يكديگر را دفع مـي  نيز بار منفي دارد و بارهاي هم
ها افـزايش يافتـه و    كردن ميله به كلاهك تعداد بارهاي منفي موجود در ورقه

  شود. ها زياد مي س زاوية بين ورقهكنند، پ تر يكديگر را دفع مي بيش
   ................................................................  »3«گزينة  .45
  پس از اتصـال و برقـراري تعـادل،     ها مشابه و فلزي هستند، كه كره جايي از آن

   شوند. پس: طور مساوي تقسيم مي ها به بارها بين آن
q q

q q C
+′ ′= = = = μ

+1 2
1 2

4 2 3
2 2

  

  اي قانون كولن، داريم: با توجه به رابطة مقايسه
q q rF F F F

( )
F q r F Fq

′ ′′ ′ ′× − −
= ×  = =  = =

′ ×
×22 12

1 2 12

1 3 3 9 9 8 1
4 2 8 8 8

1  

=5/12يابد% افزايش مي × =
1

100
8

درصد تغييـرات نيـروي الكتريكـي بـين دو     
  كره 
   .................................................................  »1«گزينة  .46

 

B A
BA

BA

kq q ( ) ( )
F

r ( )
N

− −

−
× × × ×

= = =
×

×9 6 6

2 2 2
9 10 4 10 10 10 400

3 10
 

C A

CA
CA

kq q ( ) ( )
F

r ( )

− −

−
× × × ×

= =
×

×9 6 6

2 2 2
9 10 20 10 10 10

6 10
 

N×
= = =

3
0018 10 1000 5

36 2
  

ضـل  هـا برابـر بـا تفا    چون دو نيرو در خلاف جهت هم هستند، پس برايند آن
CAFتر  ها در جهت بردار بزرگ آن


  باشد. ، يعني به طرف چپ مي

TA CA BAF F F N= − = − =500 400 100  
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t

t t

q
E k k k

r ( )

E (E E ) E

E (k k) ( k) E k

= = × =

= + +

 = + +  =

33 2 23
2 21 2 3
2 2

32 2
4

2 2 2

   

تغييري نكرده است،  Oاز نقطة q3و q1در حالت دوم، چون فاصلة بارهاي
ثابـت اسـت و    Oها نيز در نقطـة  بنابراين اندازة ميدان الكتريكي ناشي از آن

  بنابراين مطابق شكل، داريم:

  
t

t

E E (E E ) (k) (k k)

E k

′ = + + = + +

′ =

2 2 2 21 2 3 2
10

   

t  بنابراين داريم: t
t t

E Ek
E Ek

′ ′
=  =10 5

22 2
   

  )قدر هداياي زميني را بدانيم( 2 شيمي
   .................................................................  » 2«گزينة  .61

 باشد: صورت زير مي بارات نادرست بهشكل درست ع
پيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي به  عبارت اول:
  شوند. رسانا ساخته مي نام نيمه

اساس شناخت روندها و الگوهاي بين خواص مواد به رمـز و   بر عبارت چهارم:
  توان پي برد. راز هستي مي
مشـابه اسـت،   ها  آنكتروني لايه ظرفيت عنصرهايي كه آرايش ال عبارت پنجم:

  اند.  در يك گروه جاي گرفته
   ................................................................  » 4«گزينة  .62

)جدول تناوبي سيليسيم 14فلزي گروه  نخستين عنصر شبه Si)14 باشد. مي  
s ( )

Si :[ Ne] s p
p ( )

  + × =  + =
  + × =

2
2 214 10 2

3 3 0 2 63 3 6 8 14
3 3 1 2 8

  

   ...............................................................  » 4«گزينة  .63
  هاي داده شده نادرست هستند. همة عبارت

  ها: بررسي همة عبارت
الگوهـا و رونـدها    تنيـاف  ينچن ات، هملاعها و اط برقراري ارتباط ميان داده )آ

  .آيد گامي مهمتر و مؤثرتر در پيشرفت علم به شمار مي
عـدد  يعنـي  ها  آنترين ويژگي  اي بر اساس بنيادي عنصرها در جدول دوره )ب

  .اند چيده شدهاتمي 

يك  در است، مشابهها  آناتم  ظرفيت لايهعنصرهايي كه آرايش الكتروني  )پ
  .اند گروه جاي گرفته

دسـته فلـز نـافلز و     3اي، عناصر بر اساس مقايسه رفتار به  در جدول دوره )ت
  شوند. بندي مي شبه فلز تقسيم

   ................................................................  » 4«گزينة  .64
)فلز قليايي ليتيم Li)3        با از دسـت دادن تـك الكتـرون ظرفيتـي خـود بـه

  يابد. دست مي s21آرايش
   ................................................................  » 3«گزينة  .65

  بررسي موارد نادرست:
هاي جدول (به جز دورة اول) بـا   مورد اول: از چپ به راست در هر يك از دوره

  شود. افزايش عدد اتمي از خصلت فلزي كاسته و بر خصلت نافلزي افزوده مي
F)مورد دوم: گاز هيدروژن در دماي اتـاق بـا فلوئـور    Cl)و كلـر  2( وارد  2(

  شود. واكنش مي
مورد چهارم: در هر دوره از چپ به راست با افزايش خصلت نافلزي تعداد واحد 

  يابد. بار منفي آنيون كاهش مي
   ................................................................  » 3«گزينة  .66

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  يابد. مياي از بالا به پايين افزايش  خصلت فلزي در جدول دوره»: 1«گزينة 
  دهد. با گاز هيدروژن واكنش مي C0200همان برم است كه در دماي Z»: 2«گزينة 

  يابد. در يك دوره از راست به چپ خصلت نافلزي كاهش مي»: 4«گزينة 
   ................................................................  » 3«گزينة  .67

لكتـرون كـاهش   ها، با افزايش عدد اتمـي تمايـل بـه گـرفتن ا     در گروه هالوژن
) Al13تـا  Na11يابد، از طرفي در عنصرهاي فلزي دورة سوم (يعني از مي

چنـين در عنصـرهاي    يابـد؛ هـم   پذيري كاهش مي با افزايش عدد اتمي واكنش
يابد. پس منحنـي   ها كاهش مي دورة سوم با افزايش عدد اتمي شعاع اتمي آن

  رات اين سه ويژگي، نزولي است.تغيي
   ................................................................  » 2«گزينة  .68

  ها: بررسي عبارت
خصـلت   .نادرست: رسانايي الكتريكي يك فلز بيانگر رفتار فيزيكي آن اسـت  -

تـر الكتـرون از دسـت     هر چه فلز راحـت  ؛فلزي مربوط به رفتار شيميايي است
 شود. خصلت فلزي آن بيشتر مي ،بدهد

در بين چند  ،اي عناصر هاي جدول دوره هنادرست: با در نظرگرفتن تمام گرو -
بـا افـزايش عـدد     ،باشـند  دوره مـي  هاي اصلي كه با هم، هم عنصر متوالي گروه

  يابد. اتمي اندازه شعاع اتمي كاهش مي

Mgدرست: نسبت شعاع -
Na

12
11

Pاز نسبت شعاع كمتر 
Si

15
14

اسـت. هـر دو    

 ؛يك مي باشند هر چه صورت و مخرج به هم نزديكتر باشـند كسر كوچكتر از 
  و بزرگتر است.كسر به يك نزديكتر 

  شود. درست: فلز سديم نرم بوده و به راحتي با چاقو بريده مي -
   ................................................................  » 2«گزينة  .69

  موارد دوم و سوم درست هستند.
خـتم   np6تـرين زيرلايـة خـود بـه     (به جز هليم) در بيروني 18عناصر گروه 

  آيند. شوند و نافلز به حساب مي مي
هرچه توانايي عنصري براي از دست دادن الكترون بيشتر يا توانـايي عنصـري   

  ترتيب قدرت فلزي و نافلزي بيشتري دارد. براي كسب الكترون بيشتر باشد، به
 مورد اول: دورة اول عنصر فلزي ندارد، در دورة دوم و سوم شمار نافلزها بيشتر

  است و تنها از دورة چهارم و به بعد، شمار فلزها از نافلزها بيشتر است.
  شوند. خوار نيستند و در اثر ضربه و فشار خرد مي فلزها چكش مورد چهارم: شبه

   ................................................................  » 2«گزينة  .70
  ها: بررسي عبارتهاي (آ) و (ت) درست هستند.  عبارت
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